

# 昔日养在深闺中 如今飞入百姓家 我市千余“滴滴护士”上门服务



本报讯(记者王博 陈敏 鄞州记者站杨磊)家住鄞州区白鹤街道的刘翠菊是一名胃癌患者,一周前从李惠利医院术后出院回家静养,考虑到输液、伤口换药等需要,选择了我市推出的“护+”服

务,定期有医院里的执业护士上门服务提供医疗服务。  
执业护士昔日养在“医院深闺”中,如今飞入了寻常百姓家。据介绍,“护+”服务整合了我市公立医院和社区卫生服务中心的执业护士资源,打造上门护理的O2O服务平台,将医院里的专业护理服务延伸到家庭。该项目主要服务对象为老年人、残疾人及处于生命末期的病人;服务内容包

括肌肉注射、皮下注射、PICC护理、造口护理、更换女性导尿管、压疮护理6个项目,让居民足不出户即可享受专业的护理服务。“护+”服务收费50元/次至150元/次不等。服务选取过程好比滴滴打车,患者只要关注微信公众号“健康宁波”,根据服务需求“叫单”,在线执业护士会结合自己专业擅长、距离远近及业余时间安排进行“抢单”,开展上门服务。  
鄞州区是我市最早试点“护+”服务的区域。谈到推出“护+”服务的初衷,鄞州区卫计局党委委员朱宇深有感触:“老年人、残疾人及处于生命末期的病人行动困难,却需要经常往返医院换药、输液,这给他们带

来诸多不便。我们推出‘护+’服务,让执业护士上门服务,解决了这类群体的大难题。”  
宁波113医院执业护士路娜娜是最早一批加入“护+”服务的。“过去两年,我接待最多的是保胎妇女或PICC护理患者。这类群体体质较弱不宜运动,来往医院很不方便,护士上门服务确实为他们解决了实际困难。”  
如今,“护+”这项便民服务已拓展到全市,共有经过系统化培训的1702名执业护士参加“护+”服务,半年完成上门护理537人次。

## 开学礼 遇上青花瓷

昨天上午,华茂外国语学校举行“《青花瓷》,悠然等你来”暨2017学年初中开学典礼。据悉,该典礼以“我们的青花瓷文化”为主题,通过《烟雨天青色》《素心木华美》《千峰翠色流》等节目表演,培养孩子们对中国古典(青花瓷)文化的兴趣,加强对学生的传统文化教育。  
(徐能 朱麟华 摄)



## 中央环保督察组移交我市第二十四批信访件50件 我市公开第十七批中央环保督察群众信访办理情况

### 中央环保督察在浙江

本报讯(记者冯璋)昨天,中央环保督察组移交我市第二十四批信访件50件(3件重复件),信访件涉及大气环境问题24件、水环境问题16件、噪声问题3件、

垃圾问题2件、其他问题2件。以上信访件均转交各地各相关部门办理。  
截至目前,省协调联络组信访组已累计转交中央环保督察组受理我市信访件24批次,共628件,其中涉及大气环境问题265件、水环境问题245件、噪声问题62件、生态问题12件、土壤问题2件、垃圾问题7件、其他问题35件。我市累

计出动7320人次,检查企业1567家次,已累计办结回复信访件400件,228件转交信访件正在办理中。已责令488家企业按要求进行整改,对301起环境违法行为进行立案查处,立案金额1783.1万元,移送公安部门侦查3件,行政拘留2人,刑事拘留1人,累计问责29人,约谈71人。  
现公开已办结的中央环保督察组

移交我市第十七批信访件39件,详情请登录宁波市政府网站(<http://www.ningbo.gov.cn/>)、宁波市环保局外网(<http://www.nbepb.gov.cn/Index.aspx>)、中国宁波网(<http://www.cnnb.com.cn/>)查看。  
为了进一步畅通环境问题投诉渠道,近期广大市民也可拨打12345宁波市政务服务热线反映各类环境问题。

## 医疗互助保障为职工织密保障网 累计参保职工1049万人次

### 工会展新风

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡)“花了几十元钱,参加了职工医疗互助,这次生病后拿到了2万元的补助款,感觉这真是救命钱啊!”提及宁波市总工会职工医疗互助,宁海一家制造企业的职工夏女士万分感慨。  
夏女士去年罹患乳腺癌,病痛折磨和经济负担的双重压力让夏女

士深感焦虑。单位工会负责人告诉夏女士,年初的时候,工会统一组织大家参加了职工医疗互助,当时,夏女士花35元参加了特种重病与女职工安康两个项目。因此,她的就医费用经过社保报销后,还可以通过工会的职工医疗互助实现“二次报销”,夏女士由此争取到2万元的救助金,解了燃眉之急。  
宁波市总工会自2003年起在全省率先开展职工医疗互助保障活动。参保职工如患病住院,凭

其医保住院发票可在其个人承担部分范围内,享受一定比例的医疗互助保障金,上不封顶;对于参保“特种重病”和“女职工安康”项目的职工,还可另外获得每份1万元的补助。  
以“聚小钱、办大事”“无病我帮人,有病我帮人”为宗旨的宁波市职工医疗互助保障工作经过十余年的探索实践,目前已基本形成了多项目、广覆盖的“4+1”职工医疗互助保障体系,构建了“政府重视支持、工会独立运作、企业和职工广泛参

与”的工作格局,累计参保职工1049万人次,先后为54万人次给付保障金4.7亿元,2017年职工参保突破145万人次,大大减轻了患病职工个人医疗负担。  
为方便职工,医疗互助保障采取单位集中参保和职工个人就近报缴办法,每年4月为集中参保月,市总和各区县(市)均可办理参保手续。同时,市职工互助保障会在全市10个区县(市)设立了17个服务网点,实现同步结算,实时给付。通过医疗互助保障的参保和报缴,工会组织的作用进一步发挥,影响不断扩大。  
目前,职工医疗互助保障工作已从试点之初的市六区扩大至全市;覆盖范围不断扩大,待遇也不断提高,上年度就有7.5万人次享受医疗互助保障待遇6300多万元。为了方便职工报缴,去年底,市总工会还推出住院项目网上报缴,让职工免于跑腿奔波。

## 两位党代表共话基层党建



本报讯(记者王博 通讯员蔡梦珠 陈葛泉成)昨天下午,党的十九大代表、郑州圆方集团党委书记薛荣来到鄞州区百丈街道划船社区,与党的十八大代表、划船社区党委书记俞复玲及20名社区优秀党员代表交流基层党建经验。薛荣近年来因网络直播党课走红,此次是受鄞州区邀请而来。

“没想到这个建于20世纪80年代的小区,竟然如此整洁、有活力。”当天下午,薛荣一走进划船社区,就忍不住对这个老小区的居住环境、社区服务以及居民素质点了个赞。  
在俞复玲陪同下,薛荣先后参观了划船社区印象展厅、梦工坊、邻里中心等党建阵地。  
“薛书记,虽然社区党建与企业党建有所不同,但从本质上讲,还是有很多共同之处的。”参观中,俞复玲说“365社区服务工作法”向薛荣作了详细介绍。其中一个关于“最好的管理就是最好的服务”的理念让薛荣感触颇深,她认为这个理念也同样适用于企业。  
在随后举行的座谈会上,薛荣为百丈街道20名优秀党员代表上了一堂生动的党课,并相互交流经验和体会。  
薛荣畅谈了基层党建与企业发展的共生共荣。在她看来,企业基层党建就是一个企业突破瓶颈、奋发向上的基石。“2004年,我们集团发展面临诸多困难,是党员带头发挥模范作用,才使得集团转危为安,并进入快速发展期。”薛荣说。  
“薛书记的经验非常好。”俞复玲说,社区党建与企业党建异曲同工,划船社区作为全国优秀基层党组织,虽已站上一个较高的起点,但永远不是终点,要时刻准备再出发。

## 不要忽视 “不文明成本”



奚旭初

武汉启用“行人过街智能阻拦器”。红灯亮起,阻拦器下降阻挡行人闯红灯,绿灯亮则阻拦器升起,设备运行后路口的行人违章率超过95%(9月4日《宁波日报》)。  
“绿灯行,红灯停”,这话谁不知?然而在武汉一些地方,“行”和“停”的决定权交给了阻拦器。据武汉交警部门介绍,阻拦器投运后,行人违章率提升了5%,成效很好。但不能忽视的是,这5%的提升付出了多少成本。据报道,每台阻拦器的价格为5万多元,一个十字路口安8台,需要40多万元。一个城市有多少个十字路口?阻拦器提升了5%违章率,换言之,就是这5%的行人耗费了天价成本。这个成本,可称为不文明成本。  
一直以来,许多人以为不文明行为只是“个人行为”,

没有将其与浪费社会财富、公共资源联系起来。事实上,不文明行为造成的经济损失是巨大的。比如清除广场上一块口香糖残渣,早在十多年前,天安门管理委员会就计算出其成本达1.1元,一个黄金周,天安门广场因此付出的保洁费就有百万元之巨。要是把全国所有景区内游客不文明行为导致的经济损失或额外成本统而计之,该是怎样一个数字?再如,不排队造成的拥挤,开车抢道加塞产生的堵车,背后皆有成本的无谓陡增。  
“不文明成本”其实是社会在为少数人的不文明行为“买单”。文明不仅关乎公平,更能提升社会运行效率,使社会财富、公共资源增值,而不文明恰恰相反。社会心理学中有个术语叫“共同灾难”,指如果有人不讲责任、不讲公德,最终全社会将吞食恶果。“不文明成本”与“共同灾难”显然有类似之处。从这个层面看,加强精神文明宣传,推进精神文明建设,不是看不见摸不着的“软任务”,而是将精神财富转化为物质财富的创造。

## 2017市委党校 秋季学期开学

本报讯(记者黄合 通讯员勇轩)昨日上午,市委党校秋季学期开学典礼举行。围绕如何用习近平总书记“7·26”重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,在“名城名都”建设中展现更大作为的主题,钟关华给300多名学员上了生动的“开学第一课”。第33期县(局)级领导干部执政能力进修班、“宁波干部网上学院”第22期执政能力进修班及第22期中青年干部培训班等5个班次的全体学员参加开学典礼。  
“开学第一课”聚焦习近平总书记“7·26”重要讲话精神,结合宁波的发展实际,勉励广大学员珍惜学习机会,学深悟透“7·26”重要讲话精

神。“第一课”向学员提出了讲政治的具体要求:站稳政治立场,始终维护核心、服务大局,做到拥戴核心、紧跟核心,坚定信念、对党忠诚,聚焦中心、聚力大局,切实提高政治站位、把牢政治方向,善于从政治和全局的高度把握形势、分析问题、推进工作;扛起政治担当,敢于迎难而上、奋勇争先,做到找准定位谋发展、忠于职守善作为、鼓足干劲争一流,在扛起政治担当、提高政治能力上示范引领、冲锋在前;磨砺政治品行,永葆为民情怀、清廉本色,做到把群众当亲人、把实践当课堂、把规矩当戒尺,在日常点滴中坚守为民、务实、清廉的情怀和底色。

## 我市召开专题会议 推进“打通中梗阻 提升执行力”专项工作

本报讯(记者王佳 通讯员李民哲)昨日上午,我市召开全市机关“打通中梗阻、提升执行力”专项工作推进会,总结前三个月的工作,交流经验做法,查找问题短板,进一步明确下一阶段的工作重点和任务要求。施惠芳出席会议并讲话。  
会议指出,自6月2日市委动员部署专项工作以来,全市各级机关广泛进行思想动员,积极谋划具体举措,扎实推进各项工作,较好地营造了强执行、抓落实、转作风的良好氛围,取得了阶段性成果。但仍需清醒看到,“中梗阻”表象众多、成因复杂,危害不小,需进一步大力整治,标本兼治。  
会议要求,各地各单位要加大责任传导力度,充分发挥

各级党委(党组)核心作用、各级机关部门“一把手”统揽全局的作用以及“三级联动”的系统优势,切实推动责任层层落实;要突出工作重点,强化问题意识,注重问题排查成果转化,边做边查、边查边改,切实将问题整改贯穿专项工作全过程;要注重真抓实干,将“最多跑一次”改革是否落实、干部的担当精神是否有效增强、工作体制机制是否创新突破、经济社会发展是否显著提升作为专项工作的主要评判标准,切实提升专项工作实效;要积极探索创新,主动施策,精准施策,综合施策,切实推动建立作风效能建设长效机制,为宁波推进“名城名都”建设提供坚实的思想、组织和作风保障,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

宁波市人民政府公报(要目)  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本  
2017年第16期(总第350期) 2017年8月30日出版

市政府文件	宁波市人民政府关于公布千亿元级工业龙头企业等重点企业培育名单的通知(甬政发〔2017〕55号).....(4)
宁波市人民政府关于加快推进绿色畜牧业发展的实施意见(甬经信技改〔2017〕134号).....(13)	宁波市人民政府办公厅文件
宁波市人民政府办公厅印发浙江省宁波市关于完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场试点实施方案的通知(甬政办发〔2017〕98号).....(15)	宁波市人民政府办公厅关于建立宁波市大型体育赛事工作联席会议制度的通知(甬政办发〔2017〕100号).....(21)
部门文件	关于鼓励建筑业企业加快参与资本运作的意见(甬建发〔2017〕110号).....(22)
宁波市经济和信息化委员会 宁波市财政局关于印发《宁波市工业投资(技术改造)项目管理办法(试行)》的通知(甬经信技改〔2017〕134号).....(24)	宁波市经济和信息化委员会关于印发宁波市小微企业创业创新基地备案和评价管理办法的通知(甬经信中小〔2017〕168号).....(32)
宁波市文化广电新闻出版局关于试行市区文化行政审批事项“全城通办”服务模式的实施意见(甬文广新〔2017〕105号).....(36)	

宁波市人民政府公报室  
地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: <http://gtog.ningbo.gov.cn/> 官方微博: <http://weibo.com/nbzfgb> 官方网站二维码 官方微博二维码